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Beskæftigelsesudvalget har i brev af 11. marts 2020 stillet følgende spørgsmål nr. 

211 (alm. del), som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Hans 
Andersen (V). 
 

Spørgsmål nr. 211: 
”Vil ministeren redegøre for, hvilke typer af modregning, der eksisterer, når man er 
på førtidspension?” 

 

Svar: 
Størrelsen af førtidspensionen efter lov om social pension (ny førtidspension) 

beregnes på baggrund af førtidspensionistens og en eventuel ægtefælles eller 

samlevers samlede supplerende indtægter, dvs. indtægter ud over førtidspensionen. 
Førtidspensionen bliver sat ned, hvis førtidspensionisten og en eventuel ægtefælle 

eller samlever har indtægter over en vis størrelse ved siden af førtidspensionen.  
 
I indtægtsgrundlaget for nedsættelse af førtidspensionen indgår som udgangspunkt 

personlig indkomst, positiv kapitalindkomst, aktieudbytte, bortset fra aktieudbytte 
på under 5.000 kr. og øvrige indkomster ifølge forskudsopgørelsen eller 
oplysninger fra førtidspensionisten. 

 
De nævnte beløb nedenfor er i 2020 niveau. 
 

I indtægtsgrundlaget foretages en række fradrag, inden førtidspensionen bliver 
nedsat.  
 

For en enlig førtidspensionist er der et fradragsbeløb på 80.300 kr. årligt i 
indtægtsgrundlaget, før førtidspensionen påbegyndes nedsat. 
 

For en førtidspensionist, der er gift eller samlevende med en pensionist, nedsættes 
det samlede indtægtsgrundlag med et fradragsbeløb på 127.400 kr. årligt, før 
førtidspensionen påbegyndes nedsat. 

 
For en førtidspensionist, der er gift eller samlevende med en ikke-pensionist, 
nedsættes ægtefællens eller samleverens indtægter, der indgår i det samlede 

indtægtsgrundlag, med et fradragsbeløb på 254.472 kr. årligt.  
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Ægtefællens eller samleverens indtægt kan herefter maksimalt indgå med 261.000 
kr. årligt i indtægtsgrundlaget for beregningen af førtidspensionen til pensionisten. 

 
Herefter nedsættes den samlede opgjorte indtægt med et fradragsbeløb på 127.400 
kr. årligt. 

 
For en enlig førtidspensionist og en førtidspensionist, der er gift eller samlevende 
med en ikke-pensionist, nedsættes førtidspensionen herefter med 30 pct. af 

indtægtsgrundlaget. For en førtidspensionist, der er gift eller samlevende med en 

pensionist, nedsættes førtidspensionen med 15 pct. af indtægtsgrundlaget.  
 

Førtidspensionen udgør årligt 229.104 kr. for enlige og 194.748 kr. for 
førtidspensionister med ægtefælle eller samlever.  
 

 
Venlig hilsen 
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